

ЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОЕ
ДЯ

РОГО
ЕТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ГОДА | Цена
20 коп.

ма

истов, снабдить их
и этого.

соревнование на перво-
ю хоккюе намечено
также в Сочи. Это немалая
проблема для спортсменов, и
таким образом, улучшением учеб-
ных условий хоккеистов. Как
национальный вид спорта, у нас
также тут и недостаток
их кадров, нужного
главной же из них—
хоккея. В составе
юношеской «бородатые»
этот, областной и го-
сударственной культуры не доби-
ли замечательного
результатов, в учебных
зонах.

использовали конько-
зультаты за послед-
ние годы, так как ху-
жей тренировок, прив-
обретающие способы
у можно легко пе-
конькобежцев вы-

и здоровье труда
на каждом пред-
приятии, совхозе, МТС
и вне физической
формы не так трудно,

Обмен посланиями между Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Премьер-Министром Великобритании Антони Иденом

6 ноября на имя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина было получено через Посольство Великобритании в СССР послание от Премьер-Министра Великобритании Антони Идена.

15 ноября первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко

вручил Послу Великобритании в Москве У. Хэйттеру ответное послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Премьер-Министру Антони Идену.

Ниже публикуются тексты посланий.

ПОСЛАНИЕ

Премьер-Министра Великобритании Антони Идена
Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину

Лондон, 6 ноября 1956 года

Уважаемый г-н Премьер-Министр,
Я с глубоким сожалением получил Ваше
вчерашнее послание. Употребляемые Вами
выражения таковы, что вначале я решил,
что могу только поручить послу Ее Величества
вернуть это послание, как совершенно
неприемлемое. Но момент столь
серьезен, что мне кажется следующим попытаться
ответить Вам в том благородном
тоне, в котором Вы и я в прошлом были в
составе обсуждать спорные вопросы,
имеющие жизненно важное значение для
всего мира.

Правительство Ее Величества неоднократно заявляло, что основная цель действий, предпринятых английским и французским правительствами, заключается в том, чтобы прекратить военные действия между Израилем и Египтом, разместив военные силы на границе между Израилем и Египтом и разместив военные силы на границе между Израилем и Египтом. Это цель теперь фактически достигнута. Что касается будущего, то Вам известно, что канадское правительство предложило создать в этом районе специальные международные вооруженные силы Организации Объединенных Наций. Генеральная Ассамблея предприняла первые шаги для организации таких вооруженных сил. Правительство Ее Величества полностью одобряет принцип создания международных вооруженных сил Организации

Генерального секретаря Организации Объединенных Наций. На это сообщение мы ответили следующим образом:

«Правительство Ее Величества приветствует сообщение Генерального секретаря, хотя и согласно, что необходимо дополнительное разъяснение некоторых пунктов. Если Генеральный секретарь может подтвердить, что правительства Египта и Израиля согласились на безоговорочное прекращение огня и что подлежащие созданию международные вооруженные силы будут уполномочены обеспечить и наблюдать за достижением целей, указанных в соответствующих пунктах резолюции, принятой Генеральной Ассамблей 2 ноября, тогда правительство Ее Величества согласится прекратить дальнейшие военные действия. Оно хотело бы указать, однако, что расчистка Суэцкого канала и подходов к нему, никоим образом не представляя собой военную операцию, является весьма серьезной задачей в интересах мирового судоходства и торговли. Франко-английские вооруженные силы снаряжены для того, чтобы справиться с этой задачей. Поэтому правительство Ее Величества предлагает, чтобы технический персонал, приенный франко-английским вооруженным силам, сразу же приступил к этой работе.

тит огонь в полночь, если только на них не будет совершено нападение».

Если Ваше Правительство поддержит предложения о создании международных вооруженных сил, задачей которых будет предотвратить возобновление военных действий между Израилем и Египтом, обеспечить отвод израильских войск, принять необходимые меры для расчистки Суэцкого канала и возобновления навигации по нему и содействовать урегулированию проблем этого района, то в этом случае Вы внесете вклад в дело мира, который мы будем приветствовать.

Наша цель—найти мирное решение, а не заниматься спорами с вами. Однако я не могу оставить без ответа беспочвенные обвинения, содержащиеся в Вашем послании.

Вы обвиняете нас в ведении войны, направленной против национальной независимости стран Ближнего и Среднего Востока. Мы уже доказали нелепость этого обвинения, заявив о своем согласии с тем, чтобы Организация Объединенных Наций взяла на себя физическую задачу поддержания мира в этом районе. Вы обвиняете нас в варварских налетах на египетские города и деревни. Наши налеты на аэропорты и другие военные объекты проводи- которые жертвы, вероятно, имели место. О них мы глубоко сожалеем. Когда бои повсюду прекратятся, можно будет установить точные цифры. Мы полагаем, что они окажутся незначительными. Во всяком случае, они не будут идти ни в какое сравнение с теми человеческими жертвами, которые причинялись и все еще причиняются советскими вооруженными силами в Венгрии. Весь мир знает, что в течение последних трех дней советские войска в Венгрии безжалостно подавляют героическое сопротивление со стороны по- истины национального движения за независимость, движения, которое, объявив о своем нейтралитете, доказало, что оно не представляет угрозы для безопасности Советского Союза. В такое время Советскому правительству не подобает называть действия Правительства Ее Величества «варварскими». Организация Объединенных Наций призвала Ваше Правительство прекратить всякие вооруженные нападения на венгерский народ, вывести свои войска с венгерской территории и принять наблюдателей Организации Объединенных Наций в Венгрии. Ваш ответ даст миру возможность судить об искренности тех слов, которые Вы сочли возможным применить в отношении Правительства Ее Вели-

Но так относятся к спортивной базе далеко не всегда. Особенно неблагополучно с этим в сельских физкультурных организациях. Слаба лыжная база общества «Кайрат». Между тем этому молодому обществу предстоит решить серьезную задачу — подготовиться к спартакиаде целинных районов Казахской ССР. В районных центрах, совхозах, МТС есть возможность и нужно залить катки для тренировок

предшествовать спартакиады в колхозах, МТС и совхозах, районных центрах.

Чем лучше будет организован отдых людей, чем многолюднее на катках, хоккейных плошачках, лыжных трассах и чем оживленнее будет работа спортивных секций и кружков, тем энергичнее смогут выполнять трудащиеся области свои производственные дела, тем ярче, интереснее станет наша жизнь.

Праздник урожая в целинном крае

МАРЬЕВКА. (По телефону). Более двух десятков грузовых и легковых автомобилей выстроилось в ряд около Дома культуры. Они украшены замечательными, на бортах красные полотнища — призывы, обращенные к колхозникам, рабочим МТС и совхозов. На этих машинах приехали в райцентр передовики сельского хозяйства района на праздник урожая.

Зал Дома культуры переполнен. Здесь более 300 представителей целинных совхозов — лучшие трактористы, комбайнеры, бригадиры, рядовые рабочие, передовые люди колхозов и МТС. Такое количество передовиков собралось нынче впервые. В зале и в президиуме — делегаты из соревновавшегося Пресновского района.

Праздник урожая открыл кратким докладом председатель райисполкома т. Демченко. Он рассказал передовикам об итогах работы в полеводстве, о лучших колхозах, привел цифры и факты, которые говорят о том, как неуважаемо изменился район за последние два года.

Хлеборобы Октябрьского района внесли достойный вклад в казахстанский миллиард. Колхозы и совхозы сдали государству более 22 миллионов пудов хлеба. На полях в текущем году здесь работало свыше 2000 тракторов, свыше 1000 комбайнов, 2500 автомашин, много другой сельскохозяйственной техники. В колхозах и совхозах поднято 331278 гектаров целинных земель. Значительно поднялась экономика колхозов и совхозов.

Сотни людей отличились в битве за хлеб. Вот, например, комбайнер Григо-

рий Данилов из Марьевского совхоза. Он намолотил 10358 центнеров зерна. Тракторист Кабдулла Васин на тракторе «ДТ-54» выработал 2099 гектаров. Александр Полухин сцепом двух комбайнов убрал в Степном совхозе 1060 га, намолотив 14128 центнеров зерна. На вывозке зерна отличились сотни водителей автомашин. В их числе Ефим Ершов, выполнивший задание на 542 процента.

Чествованию знатных тружеников сельского хозяйства была посвящена вторая часть праздника урожая. Секретарь райкома партии тов. Тащев зачитал постановление райкома партии и исполнкома райсовета о награждении грамотами и ценными подарками передовых людей. Первым был награжден председатель колхоза «Трудовик» тов. Пивоваренко. Ему вручили грамоту и отрез костюма. Повар этого колхоза Дарья Андреевна Подгорнова награждена грамотой и наручными часами. Председатель колхоза им. Джамбулатова. Рыспаев награжден грамотой и ковром, бригадир зерносовхоза им. Хрущева Николай Костюков — наручными часами и отрезом. Всего награждено 299 человек.

От имени трудащихся соревновавшегося Пресновского района передовых хлеборобов Октябрьского района горячо приветствовал секретарь Пресновского райкома партии тов. Корнилов. Для передовиков сельского хозяйства был дан большой концерт.

Е. КОРПИЧ.

Редактор районной газеты
«Колхозное знамя».

повору того, что, хотя огонь в Египте прекращен, вывод с египетской территории войск Англии, Франции и Израиля задерживается и по некоторым сведениям даже происходит накапливание вооруженных сил в этом районе. Я думаю, что такое положение является опасным. Это может привести не к урегулированию, а к дальнейшему осложнению положения. Мы надеемся, что с Вашей стороны не будут предприняты шаги, которые могли бы быть расценены как подготовка к новым военным операциям против Египта. Вы, наверное, не будете отрицать того, что обстановка, сложившаяся в этом районе, крайне напряжена и что не следует сеять семена бури, ибо при данных условиях достаточно искры, чтобы здесь вновь разгорелся огонь.

Вы, конечно, помните, что во время наших встреч в Лондоне, а также в личной

странами, сюда ли можно компенсировать в том, что все это будет тяжело сказываться в Англии на протяжении еще очень долгого времени.

Я пользуюсь, г-н Премьер-Министр, случаем, чтобы решительно опровергнуть распространяемые в Англии, в том числе официальными лицами, измышления, будто Советский Союз преследует в районе Ближнего Востока какие-то особые цели, направленные против интересов западных держав.

Советское Правительство считает, что для восстановления мира и спокойствия на Ближнем Востоке и ликвидации последствий агрессии против Египта прежде всего необходимо, чтобы Правительства Англии, Франции и Израиля немедленно вывели с египетской территории все свои вторгшиеся войска, как этого требует Правительство Египта и как это предусмотрено ре-

возмещении ее военными действиями Израиля.

Что касается народных вооруженных сил Сирии Союз по-того мнения, что Египта Франции и Израиля такого рода меры. Однако, ство Египта в это, Советское зражений против оружия силы могут быть развернуты вдоль демократии Израилем и Египтом с пользованием оружия, как это предусмотрено ре-

Обмен посланиями между Председателем Н. А. Булганиным и Председателем Совета

6 ноября на имя Министра иностранных дел СССР Д. Т. Шепилова было получено письмо посла Франции в СССР М. Дежана, при котором препровождалось послание Председателя Совета Министров Франции Ги Молле Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину.

15 ноября вручил послу та Министра Ги Молле.

Ниже публ

ПОСЛАНИЯ Председателя Совета Министров Председателю Совета Министров СССР

Господин Председатель,
Я ознакомился с письмом, которое мы
вчера направили 5 ноября, и отвечаю Вам с
той же откровенностью.

Я, так же как и Вы, сознаю серьезный риск, с которым связано обращение в нынешних условиях к силе. Так же, как и Вы, я желаю, чтобы мир вновь обрел мир, к которому он стремится.

Я сомневаюсь, однако, Господин Председатель, что нынешняя ситуация может быть преодолена путем применения угрозы

и ссылкой на возможности оружия с большим радиусом действия. Я сомневаюсь, с другой стороны, в том, что Советское Правительство может иметь необходимый авторитет для того, чтобы выражать сочувствие по поводу «невинно пролитой крови» в то время, как в результате действий этого Правительства эта кровь разлилась потоками в Венгрии.

Так же, как и Вы, Господин Председатель, я желаю, чтобы военные действия прекратились и чтобы все ответственные правительства окончательно отказались от

использования мы вынуждены гелько и опред рактер которых нивает, не яв яями против Ег назначенные ед устранил неко постоянного ото чистое возникло частности, всл ваемой некотор том числе Гаш

ров Франции
СССР

как только между-
ние которых было
Объединенных Наций выполнить зада-
ставлены в соот-
1,3 и 4 Резолюции
от 2 ноября. Мы
образом пожелание.
ности собрался на
елях выработки ус-
прекращения огня
блем Ближнего Вос-
ния.

Господин Председатель СССР при-
соответствие со зна-
ности, которую это
господин Председа-
я в моем весьма

ги Молле.
ров СССР
ранции

бря 1956 года
кций Израиля про-
государств, неодно-
решепления Совета
обствовало бы ста-
вленном районе и
ение для ликвида-
ии против Египта
е мимо того факта.
ых действий Егип-
ой материальный
справедливо, если
ции. Англии и Из-
компенсацию в
гипетских городов

с прекращением
у канала и пов-
ний. Мы считаем
т международную
гипта для рассмотр-
претензий Египта.
довательное
ного Вами поже-
Безопасности па-

Обмен посланиями между Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Премьер-министром Израиля Бен Гурионом

8 ноября генеральный директор МИД Израиля передал временному поверенному в делах СССР в Тель-Авиве послание от 2 ноября. Мы образом пожелание.

ПОСЛАНИЕ Премьер-министра Израиля Бен Гуриона Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину

8 ноября 1956 года.

Господин Председатель Совета Министров, я получил Ваше послание от 5 ноября 1956 года. Я внимательно прочел его и сожалею, что я должен отметить, что некоторые положения основаны на неполной и неточной информации, которую Вы получили.

Более двух лет тому назад египетский правитель организовал специальную силу под названием «Федайн», целью которой является тайно проникать через границы нашей страны и убивать граждан, работающих на полях, путешествующих по дорогам и находящихся в своих домах. Вначале эти группы действовали только в районах, оккупированных Египтом, как например, район Газа. Впоследствии он организовал подобные группы убийц в Иордании, Ливане и Сирии, и жизни наших землевладельцев вдоль границы ежедневно подвергаются их убийственным налетам. Во время сuezского кризиса активность этих групп прекратилась. Однако три недели тому назад их активность усилилась.

В приказе, датированном 15 февраля 1956 года, командующего греческой артиллерийской дивизией в Сирии генерал-майора Ахмеда Салема (согласно прилагаемой при этом фотографической копии) написано между прочим, — «каждый командир должен под-

на имя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина.

15 ноября Первый Заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Троицкий вручил временному поверенному в делах

государства Израиль в Москве А. Шлуш ответное послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина Премьер-министру Израиля Бен Гуриону.

Ниже публикуются тексты посланий.

ПОСЛАНИЕ

Премьер-министра Израиля Бен Гуриона Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину

нескольких дней между нами и Египтом не имеется никакого вооруженного конфликта.

Вчера я заявил в Кнесете от имени правительства Израиля, что мы готовы немедленно вступить в непосредственные переговоры с Египтом для достижения прочного мира без предварительных условий и без какого-либо принуждения.

Мы надеемся, что все миролюбивые государства, в особенности те, кто поддерживает дружественные отношения с Египтом, используют все свое влияние на Египет, чтобы привести к мирным переговорам без дальнейшей задержки.

Я вынужден в заключение выразить мое удивление и сожаление по поводу угрозы в отношении существования и благополучия Израиля, содержащейся в Вашем послании. Наша внешняя политика диктуется нашими жизненными потребностями и нашей жаждой мира. Она не решается и не будет решаться какими-либо внешними факторами. Как суверенное государство, мы сами выбираем наш путь, и мы стоим со всеми другими миролюбивыми народами мира в борьбе за мирные отношения и справедливость в нашем районе и во всем мире.

ДАВИД БЕН ГУРИОН

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ С МЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК, 15 ноября. (КазТАГ). Члены сельхозартели имени Калинина, Большеварынского района, где председателем тридцатитысячник Н. Лозовой, успешно борются за увеличение производства сельскохозяйственной продукции с меньшими затратами труда и средств. Нынче себестоимость центнера молока, шерсти в два с лишним раза ниже прошлогодней, центнера зерна — в полтора раза.

Большой эффект дала организация комплексных бригад. Это позволило сократить общий расход трудодней почти на 50 тысяч. При сокращенном штате животноводческих ферм достигнут значительный результативности общественного скота. Результатом доход от животноводства удалился.

Колхозники, не расширяя посевного клина, нынче собрали зерна в полтора раза больше, чем в урожайном 1954 году. С каждого гектара намолочено по 160 пудов хлеба. Повышение сбора зерна достигнуто без увеличения объема тракторных работ. Сельхозартель, чтобы не допустить удешевления полеводческой продукции, применяла дифференцированную агротехнику в зависимости от особенностей того или иного массива — различную глубину вспашки, количество культиваций и т. д.

Колхоз строго контролировал качество работы механизаторов Ново-Березовской МТС, а трактористам, комбайнерам, чей труд получил отличную оценку, правительство выплачивало денежную премию. В результате на каждый центнер зерна, засыпанного в счет натуроплаты за работу МТС, колхоз получило в полтора раза больше хлеба, чем в более благоприятном по погоде 1954 году.

Нынче в Восточном Казахстане нет колхоза, не снизившего против прошлого года себестоимость производства сельскохозяйственной продукции.

КОЛХОЗНЫЙ ХЛЕБ — НАРОДУ ЕГИПТА

КУСТАНАЙ, 15 ноября. (КазТАГ). Труженики сельского хозяйства области гневно протестуют против агрессии в Египте. Многолюдный митинг в поддержку свободолюбивого египетского народа состоялся

многих других стран Западной Европы Я не говорю уже о том, что агрессивная война против Египта нанесла сильный удар по международным позициям Франции в особулии к государствам-агрессорам глубокою ненависть со стороны народа Востока, явно ухудшила отношения Франции со многими государствами. Война не принесла и не могла принести Франции ничего хорошего, ее тяжелые последствия неизбежно будутказываться за Франции на протяжении еще долгого времени.

Войска Франции, Англии и Израиля, вторгшиеся на территорию миролюбивого Египта, принесли, конечно, множество бед для населения Египта, причинив больший ущерб экономике этого государства отстаивающего правое дело свободы и своей национальной независимости, но все это чинколько не прибавило славы группе Франции и других государств напавших на Египет.

Я хотел бы господин Председатель воспользоваться этим случаем, чтобы решительно опровергнуть распространяемые во Франции, в том числе официальными лицами, измышления, будто Советский Союз преследует в районе Ближнего Востока какие-то особые цели направленные против интересов западных держав.

Советское Правительство считает, что для восстановления мира и спокойствия на Ближнем и Среднем Востоке и ликвидации последствий агрессии против Египта прежде всего необходимо, чтобы французские, английские и израильские войска были незамедлительно выведены территории Египта, как этого требует Египетское правительство и я, зему призывают решения Президиумной специальной комиссии Генеральной Ассамблеи ООН.

Поскольку со стороны Израиля были совершены неоднократные неспровоцированные нападения на арабские страны, как это было отмечено в ряде решений Совета Безопасности и принимая во внимание вооруженную агрессию этого государства против Египта необходимо скоординированными усилиями найти такое решение которое исключило бы в дальнейшем воз-

вешних сил реакции пытались использовать справедливое недовольство некоторых слоев населения в Венгрии в своих противонародных целях направленных на ликвидацию народно-демократического строя и социалистических завоеваний трудающихся Венгрии и установление хортистско-фашистского режима. Рабочий класс Венгрии, трудящеесячество приняли, однако решительные меры, чтобы разгромить вооруженные банды заговорщиков, которые начали массовый кровавый террор против сторонников социализма и демократии в Венгрии.

Естественно, что социалистический Советский Союз откликнулся на призыв Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Венгрии оказать необходимую помощь чтобы защитить завоевания народно-демократического строя.

Мы считаем, что любые попытки вмешиваться во внутренние дела Венгрии или вмешиваться в ее взаимоотношения с нашей страной совершиенно необоснованны, и мы их решительно отводим. Мы убеждены что поддержка в любых формах венгерской и международной реакции, питающей надежды на восстановление буржуазно-помощичьего строя в Венгрии не имеет ничего общего с социализмом и демократией, идеалами которых как это Вы заявили нам в Москве. Вы вдохновляете

Нам трудно понять, господин Председатель, что Вы пытаетесь брать под защиту открытых врагов социализма и демократии хортистско-фашистских заговорщиков и в то же время поощряете и даже прикрываете своим именем кровавые расправы французских колониальных войск над беззащитным населением Алжира ведущим справедливую борьбу за свою национальную независимость и свободу.

С искренним уважением
Н. БУЛГАНИН.
Его Превосходительству
Г-ну Ги Молле,
Председателю Совета Министров Франции
ПАРИЖ

тельством Израиля своих обязательств по соглашениям о перемирии и призывал правительство Израиля впредь выполнять эти обязательства под угрозой применения по отношению к Израилю соответствующих санкций, согласно Уставу ООН.

Да и сами по себе Ваши утверждения, будто Израиль предпринял вооруженное нападение на Египет, поскольку со стороны Египта ему якобы грозила опасность, означают, что правительство Израиля не желает считаться с требованиями Устава ООН, запрещающего государствам — членам ООН применение силы и требующего урегулирования споров между ними исключительно мирными средствами.

Советское правительство не может пройти мимо того факта, что правительство Израиля не только не послушало призыву Генеральной Ассамблеи ООН о немедленном прекращении огня и о выводе войск, вторгшихся в Египет, но даже открыто объявило

своих аннексионистских пополновениях

щего мира и гибельной для Израиля. На самом деле, как это подтвердили последние события, такая политика отвечает лишь интересам внешних сил, стремящихся к восстановлению колониальных порядков в этом районе, но она по нашему глубокому убеждению чужда интересам всех без исключения народов Ближнего и Среднего Востока.

Советское правительство предостерегало правительство Израиля относительно опасных для Израиля последствий в случае открытия агрессивных военных действий против арабских государств. Мы сожалеем, что Вы не прислушались к этому. В результате развязанной Израилем агрессии против Египта оказались разрушеными египетские города и населенные пункты, убиты и искалечены тысячи невинных людей, нанесен ущерб коммуникациям, торговле и экономике Египта. Но чего же добился Израиль? Только едой не видят, что агрессия не принесла в Израилю ничего хорошего.

ненный в связи городов и насел прекращением ого канала и раз При этом Израиль все имущество, египетской терпнее вооруженных

Межнациональное согласие с созданием пакетом правительшения ООН, до на обеих сторона между Израилем и Египтом соглашением

И хотел бы, чтобы выразить надежду, Израиль сделает наилучшее из последних со Израилем в связи с против Египта.

Его Превосходитель
Премьер-министр
ТЕЛЬ-АВИВ,

Китайские гости знакомятся с Москвой

Прибывшая в Москву по приглашению Всекитайского Совета СССР делегация Всекитайского Собрания народных представителей 16 ноября начала знакомиться с достопримечательностями советской столицы

—

Московский Кремль. Здесь представители великого китайского народа посетили рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина. С глубоким вниманием слушали они рассказ о том как здесь жил и трудился В. И. Ленин как в своем рабочем кабинете он принимал гилячи людей, в том числе иностраниц, посланцев народов Востока и Азии. В. И. Ленин глубоко интересовался положением в Китае бывшим его народа

Старинные архитектурные памятники времена его соборы — все это с интересом осматривали гости. Они делали записи в своих блокнотах, обменивались впечатлениями. Члены делегации много времени уделили осмотру Большого Кремлевского дворца. В зале заседаний остановились

не начнется сооружение, говорит один из депутатов, обязательно попроси помочь нам, да и иное, приедут у вас

Начальник метро замечает, что в Китае опытные строители становятся все больше

На станции «Киев» внесли изменения в схему метрополитена. Это ступенчатый инженерно-технический институт имени В. В. Буйко, занятый студенты рассказывают обе, просят передать

На станции «Курская» внесли изменения в схему метрополитена. Вечером они посвятили

И ЖАРЕНЫМ КАРТОФЕЛЕ

И в той и в другой бойко водкой, пивом. Какая же зница? На этот вопрос нам ни один заведующий. Дилов. Серов различие видит в

ольше должно быть горячо-кофе, какао, чая,—говорит о, если такие напитки бу-

м. ски разные, а порядки те смысл рассказывать отдель-

е столовых меню устойчи-
шибочно предсказать, что
что дней на завтрак, обед,
й № 8 по утрам ходовые
и суп с вермишелью, кот-

Большего не ждите. Пон-
дообразие блюд? Быть
к в продуктах? Директор
з на это отвечает:

ку, мясо, птицу, крупы, аточном количестве,

ся просто. Повара приходи-
за два часа до открытия
и в обрез, и они готовят
стрее сделать. Здесь уж
ной и вкусной пищи —
сь капуста и вскипел чай,
ение несколько выпав-
к мясных блюд преобла-
арниры: гуляш, языки с
с вермишелью, зразы с

такая нелюбовь к карто-
кареному?—спросили мы
овой т. Быкову.

чистить. Вернее, некому
латься.

поваров действительно
не предусмотрены рабочий
ий. Обрабатывают их
гайдут время то кухон-
а плитой, то помощник
поденщика—не разреша-
зо средств! А вот содер-
треста до 40 процентов
иков — положение нор-

платки. Первые блюда подают без подтарелников и подносов, подчас полоскай пальцы в супах.

Не лучше обслуживание и в ресторане «Север».

Ресторан—гордость треста. Но мы не видим большой разницы между ним и обычной столовой. Разрисованные на стенах белые медведи не улучшили бы обслуживания, ни качества приготовления пищи. Зато эти картинки встали в копеечку—художники взяли не один десяток тысяч рублей. Затраченные средства на ремонт ресторана нужно было компенсировать и ему присвоили сразу два разряда: по спиртным напиткам—первый, а по блюдам—второй. Но ни тот, ни другой разряд не отвечает действительности — в некоторых рабочих столовых готовят вкуснее и лучше. Что же касается цен, то они приблизительно такие, как в московских «Метрополе» или «Праге».

Трест нашел деньги на нескромную распись стен ресторана. Но зато их не оказалось на ремонт столовых. В большинстве предприятий общественного питания даже нет гардеробов, и люди вынуждены садиться за стол в пальто. В той же столовой № 8 можно найти дополнительную площадь за счет помещения, занятого под склад. И хотели так сделать. Но нет денег, и ограничились текущим ремонтом — покраской стен и полов.

Не уделяется внимания и механизации производства. Очень мало имеется посудомоечных машин, электрических плит, а простая картофелечистка стала редкостью. Все это сокращает выпуск блюд, усложняет приготовление их.

Спартак Петрович Серов говорит: В моих планах—открыть еще один ресторан. Уже найдено помещение: чайная № 1. Не знаем, какая будет распись стен нового предприятия—бульоны или другие медведи, но скажем одно: жителям Петропавловска нужна хорошая столовая и не одна. Почему же чайную не переоборудовать для этой цели? Она имеет хороший торговый зал, лучшего не надо для самообслуживания. Кстати, на этот прогрессивный метод переведены только рабочие столовые и ни одна другая. Даже недавно открытая, так называемая «линейская» в которой молочник

По Советскому Казахстану

ИМЕНИ ГОРНЯКА-ВТЕРАНА

КАРАГАНДА. (КазТАГ). 86-летнего горняка шахты № 31 Бикбусина Сихимбаева называют старейшиной шахтеров Караганды. Почти ребенком пришел он на довоенную промышленную карагандинскую шахту, принадлежавшую английским концессионерам. Но только после Великого Октября познал радость свободного труда. За самоотверженную многолетнюю работу он награжден двумя орденами Ленина, орденом «Знак почета», медалями. Ему присвоено звание Почетного шахтера, назначена персональная пенсия.

39-я годовщина Октября совпала с другим знаменательным событием в жизни Сихимбаева — 70-летием его трудовой деятельности. Отмечая эту дату, комсомольско-молодежная бригада шахты № 31, возглавляемая Виктором Гусельниковым, присвоила присвоить ей имя горняка-ветерана. Старейший горняк передал молодежи свою шахтерскую лампочку, с которой не расходится десятки лет. Сейчас она висит в нарядной второй участке, где работает бригада В. Гусельникова, как символ трудовой шахтерской доблести. По вечерам лампочка Сихимбаева загорается ярким огнем. Это значит, что молодежная бригада выдает на-гора сверхплановый уголь.

МЕСТОРОЖДЕНИЯ УГЛЯ НА РУДНОМ АЛТАЕ

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК. (КазТАГ). На Алтае имеются межгорные впадины, образовавшиеся много миллионов лет назад в результате воздействия на земную кору тектонических сил. В последнее время в ряде впадин обнаружен каменный уголь. Углистые пропластки выявлены прибурении разведочных скважин на Николаевском меднорудном месторождении. Залежи углистых сланцев открыты также за сотни километров от Николаевки — в межгорной долине бассейна реки Бухтармы. Здесь уголь имеет выходы на поверхность.

Сотрудники Алтайского научно-исследовательского горно-металлургического института Академии наук Казахской ССР

Устранить недостатки на фермах

На животноводческих фермах сельхозартели «Борьба за коммунизм», Советского района, содержится 723 головы крупного рогатого скота, около 800 овец, много свиней, лошадей, птицы. Применяя передовые методы ухода и содержания животных, работники ферм добились значительного повышения продуктивности стада. На фургонах корову в истекшем хозяйственном году доярки А. Ламаш, И. Зайцева, Ф. Гасс и другие от каждой из зарепленных коров получили по 1735—1870 литров молока, увеличив его жирность до 4,5 процента. Благодаря стараниям работников свиноводческой фермы, колхоз впервые в нынешнем году организовал откорм свиней и сдает свинину государству сальной и полусладкой кондиции. Лучшая телятница Д. Журавлева обеспечила полное сохранение молодняка, довела среднесуточный привес каждого теленка до 600 граммов вместо 550 по плану.

В прошлом хозяйственном году общественное животноводство дало колхозу свыше 400000 рублей. Доход от молочнотоварной фермы составил 190 тысяч рублей. В артели имеется все необходимое для дальнейшего, более успешного развития животноводства. Однако, как показала проверка, правление сельхозартели (председатель тов. Аубаев) эти возможности не использует. Колхоз не выполнил план роста поголовья скота, за исключением лошадей. Причина отставания артели кроется в том, что здесь допускают ловость животных, надеж молодняка, запустили селекционную работу.

В прошлом году скот размещался в плохих помещениях, не был обеспечен нормальным водопоем. В стужу коров гоняли на озеро. Уроки минувшего года мало чему научили руководителей колхоза. Они и нынче повторяют прошлогодние ошибки. Наступила зима, а старые животноводческие помещения не приведены в порядок. Они так и остались с покосившимися дверями и выбитыми окнами.

на каждом шагу. Вход в коровник преграждает грязь, в стойлах нет полов, окна заткнуты соломой. Не лучше выглядит и телятник. В нем мало света, гуляют сквозняки. Не случайно в колхозе уже падло 3 теленка.

Не решен вопрос и с водопоем. Поят скот раз в сутки, да и то не досыт. Погорячей воды для коров в базах нет. Председатель колхоза тов. Тихомиров все еще ведет бесплодные разговоры об установлении кадок в помещениях, в которых можно бы держать воду для поения коров и молодняка. Свинарник также не подготовлен к зиме. В некоторых клетках нет полов, кормовая кухня не оборудована, а приобретенный кормозапарник до сего времени не установлен. На молочной ферме стоят несколько флагов, наполненных прохладным молоком.

Что же вы испортили молоко? — спрашиваем дядюк.

Сепараторный пункт не работает, — хором ответили они.

Куда же будет давать кислое молоко?

Отдадим свиньям. Так заведующий МТФ тов. Тыщенко «расходует» молочную продукцию, не задумываясь о том, что наносит колхозу большие убытки.

Соревнуясь за увеличение производства продуктов животноводства, работники молочнотоварной фермы колхоза «Совет» завершили прошедший хозяйственный год с неплохими показателями. Базировалось бы, правление артели и партийная организация направят энергию животноводов на самоотверженные дела в новом году. Но пока этого не произошло. Руководители артели, как видно, успокоились на достигнутом. Они перестали говорить о соревновании. Доска показателей дядюк не заполняется, «боевые листки» на фермах не выпускаются, итоги о налоях молока не подводятся. Неудивительно поэтому, что дядюки не знают, сколько они

На стройплощадке нового элеватора расположены семь действующих зерноскладов. В каждом из них подведены железнодорожные пути. При помощи передвижных транспортеров из этих зерноскладов про-

ную магистраль в цилиндры домкратов жидкость, давление которой и приводит их в движение.

Экономический эффект работы гидравлических домкратов хорошо виден из тако-

Слаженно трудится коллектив строителей нового элеватора, не уступая завоеванного первенства в соревновании городских строителей.

А. ГУСИНСКИЙ.

Первыми померялись силами команды Восточного Казахстана и Карагандинской области. Встреча закончилась вничью—1:1. Команда Алма-Аты со счетом 2:1 выиграла у футболистов Джамбулской области.

Библиография

Волнующий роман

Среди художественных произведений последнего времени обращает на себя внимание роман В. Дудинцева «Не хлебом единим», опубликованный в журнале «Новый мир» (№№ 8, 9, 10 за 1956 г.). Предыдущие произведения молодого писателя (сборник рассказов «У семи богатырей» и повесть «На своем месте») ни в коей мере не могут быть приравнены к этому роману—смелому, остному и значительному по своей проблематике, яркому и впечатляющему по своему художественному мастерству.

В. Дудинцев говорит о насущных задачах технического прогресса, о значении работы изобретателей для хозяйственных нужд страны и о тех больших трудностях и препятствиях, которые зачастую возникали на пути талантливых изобретателей отдельными рутинерами.

Будучи правдивым художником, хорошо знающим изображаемую среду, Дудинцев показывает два типа изобретателей. Одни из них, столкнувшись с трудностями, не получив поддержки руководящих работников, смиряются и хотя продолжают творческую работу, но в сущности отказываются от борьбы. Таким показан в романе старый изобретатель профессор Бусько, в длинном списке изобретений которого имеется ценный порошок для тушения пламени. Бусько умен, талантлив, имеет немало патентов на изобретения, непримечателен в личной жизни, и этим он понравился молодому изобретателю Лопаткину. Но у него не было настойчивости в борьбе. Слишком замкнулся он в своем мире. В его взглядах на жизнь было что-то надломленное, а в повседневном быту—апекотическое. Думается, что автор даже погрешил против жизни, заставив седого профессора

работать кровельщиком, чтобы иметь деньги на хлеб и картофель.

В романе показан и другой тип изобретателя—Дмитрий Лопаткин. Ничего необычного в его биографии нет. Это—любитель спорта, участник Великой Отечественной войны, школьный учитель физики, скромный, рядовой советский человек, каких много. В то же время он проявил себя умным, талантливым изобретателем машины для центробежного литья труб, крайне необходимой промышленности. Будучи человеком с творческим огоньком, но не имев специального инженерного образования, он испытал немало трудностей в работе.

От одной мысли к другой, от первого, во многом несовершенного проекта машины к другому, более совершенному—таков путь непрерывного роста Лопаткина. И если учесть при этом напряженное самообразование, изучение книг по специальным вопросам, в которых он стал разбираться не хуже любого инженера, то станет ясно, что перед нами человек исключительной целестремленности и воли. Настойчивость Лопаткина в борьбе за осуществление своего изобретения продиктована не личными корыстными целями, а стремлением принести пользу народу. Он говорит: «Я не хочу такого счастья, как в кино: еда, еда, квартира, спальня, кружева... То есть, я, конечно, не отказываюсь. Но имея одно это, я не буду счастлив. А если доведу дело до конца, а спальни у меня все равно не будет, я все равно буду счастлив!» В этих словах весь Лопаткин.

Много трудностей пришлось пережить Лопаткину. Но он победил потому, что не был одинок в своей борьбе, что его поддержали такие честные советские люди, как слесарь Петр Сыянов, следователь Бадын,

ученый Галицкий и другие. В образе Лопаткина воплощены типические черты передового человека, которые мы находим и у Лубенцова из романа Казакевича «Дом на площади», и у Мартынова из «Районных будней» Овечкина, и у других героев нашей литературы.

Роман Дудинцева—остро конфликтное произведение, в котором хорошо показано столкновение двух взглядов на жизнь. Носитель передовых взглядов Лопаткин и его единомышленники противостоят людям, думающим прежде всего о личном благополучии, о своем авторитете, в почетном кресле и хорошем заработке. Все эти Дроздовы, Шутиковы, Урюпины, Максютенко, Авдиевы вызывают негодование читателя. Но разоблачить, распознать их не так просто. Они прикрываются фразами о служении народу. Вот, например, Дроздов, один из главных героев романа. Он энергичный руководитель, хорошо знающий свое дело. Не случайно из директора комбината на периферии он становится заместителем министра в Москве. Но в сущности это самовлюбленный делец, который любит заниматься в кресле внушительные позы. Его теоретический багаж не высок, чрезвычайно узок, а знание художественной литературы ограничивается цитированием отдельных фраз из общезвестных произведений. В отношениях с женой он честен, эгоистичен. Не случайно она уходит от него. Он способен даже на подлость: благословил своих подчиненных на кражу изобретения Лопаткина. И что характерно, он сам видит свои недостатки. «В коммунизм мне, конечно, хотя нет. Я весь—оброс. На мне чешуя, «ракушки»,—заявляет он и ничего не делает для того, чтобы избавиться от этих нарости прошлого. Дроздовщина пасна. Она встречается вокруг нас в разных учреждениях, она может быть и в нас самих. Роман Дудинцева учит распознавать ее и бороться с нею.

В романе остро поставлена проблема науки. Только те ученые, которые, подобно Галицкому и Флоринскому, смотрят на науку с точки зрения государственных интересов, заслуживают доверие и уважение народа. Лижеученые, вроде Авдиева и его единомышленников, приносят государству прямой вред. Ложный многолетний авторитет профессора Авдиева помешал увидеть многих его бездарности, ярко проявившиеся в истории с машиной для отливки труб.

Автор умеет найти яркую художественную деталь, характерное сравнение, чтобы сделать образ зримым, осозаемым. Таково, например, удачное сравнение министерства с кораблем, на котором «все матросы добровольно несли свою вахту». Автор владеет искусством диалога, умеет несколькими штрихами нарисовать портрет, пейзаж, внутреннее состояние человека. Последнее хорошо заметно в образах Лопаткина и Надежды Дроздовой, которая нашла в себе силы порвать с мужем и помочь Лопаткину.

Однако кое-где чувствуются писательские промахи. На наш взгляд, образ Жанны слабо связан с сюжетным развитием романа и почти ничего не прибавляет к образу Лопаткина. Во второй половине романа значительно тускнеет образ Дроздова. Автор не находит для него новых красок, а повторяться не хочет. Значительно ярче мог быть ученый Галицкий.

В целом роман Дудинцева—произведение глубоко волнующее читателя своей правдивостью, острой поставленными проблемами и мастерством их разрешения.

А. СИНЕРУКОВ.
доцент Петроградского
педагогического
института.

ба и Марлитров и
литров и
месяц до Ермакова
высокого
кова, кот
литров и

Во все
щую зиму
нообразни
шения на
ются дал
де колхоз
тому, что

Об это
В колхоз
заготовле
корову, а
по 18 то
октября в
ражную

В пере
Петропавл
фабрики
вместе. Е
узнали от
тета комс
ной, что
патриоты
за овладе
скими
так необ
боты в
Бое у ко
появилась
тракторис

Вот по
крыли со
тарь гор
т. Плющи
что ма
стажиам
стии ме
личных
звала учи
ниста на
лающих
иу специ

ЦЫХ

ит в школу. Хотя
ается, мы верим,
переди счастливое
ников по суще-
бросив с себя все
й он бросает свое-
ль, кто такой Чай-
А Васнецов?». На
отвечает: «Это,
в этом диалоге рас-
еканда, не толь-
менной печи, но и
к знаниям, к куль-

красно доносит до
характера Алекс-
ии не приукраши-
ршивается непо-
итетом, и молодой
и многогранность это-
ротивоположностью
жок Юра (артист
обаятельный об-
общества) скры-
пощляка. Актер
нажима заставляет
тем, к чему же
льзкой дорожке.
материала отвели
Левченко, но актри-
цельный образ мот-
та большой души.
о опыта. Таня на
нибки, у нее быва-
но вместе с тем,
ости в ее глазах,
орьба за судьбу че-
увенчалась успе-

образа Зины наш-
а. Мы еще сталки-
ными зинами и их
я мать приучила
ько в материальном
вердо следует со-
рошо зарабатывает
й жених. Для того,
ого жениха», Зина



По первому снегу...

Фотоэтюд В. Шейкина.

ВЧЕРА, В СУББОТУ...

Вчерашний день — обычный в трудовой и культурной жизни горожан. Но были в нем особенности, присущие субботе.

Публикуемая ниже подборка отражает некоторые события, прошедшие в канун выходного дня.

ВЕЧЕР МОЛОДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

В просторном, светлом зале Дома полити-

дились в субботу и Валентина Беликова, обслуживающая крошильные станки, регулировщик Яков Кравец и другие рабочие.

Вчера работники Петропавловского гидрометбюро тщательно изучали данные о предстоящем похолодании. Техник — наблюдатель Василий Козырев то и де-

К вопросу о нервах

ФЕЛЬЕТОН

В медицине есть целая отрасль науки — невропатология. Мы не специалисты в этой области и не будем особенно вдаваться в медицинские тонкости. Сразу скажем одно: к специалистам-невропатологам обращаются все те, у кого, как говорят, нервы не в порядке, пошаливают. Но бывает так, что нервы переходят все границы невинной детской шалости и тогда...

Тогда плохо бывает не только хозяину вышедших из подчинения нервов, но и всем окружающим, с которыми этот нервный человек соприкасается.

В литературе описаны случаи... Но, к сожалению, в нашем областном книготорге можно встретиться не только с литературой о повышенной возбудимости, но и с людьми очень нервными, вроде Марии Никитичны Королевой, руководителем этого уважаемого учреждения. Сотрудники, ей подчиненные, уверяют, что именно у Марии Никитичны нервы настолько не в порядке, что давно уже не шалят, а, пожалуй, буйствуют.

Почти три года проработала в книготорге Татьяна Андреевна Пожидаева. Была она и картотечником, и товарведом, хорошо узнала дело, пользовалась уважением в коллективе. Работала бы она спокойно и по сей день, если бы не расходившиеся нервы Марии Никитичны Королевой.

...День в кабинете начался нормально. Сотрудники сидели по своим местам, подсчитывали, учитывали, одним словом, делали то, что положено. Пришла Королева. Стала искать одну понадобившуюся ей бумагу. Не нашла. Вот тут-то нервы ее и дали первое в этот день отклонение от нормы.

— Это ты похитила бланк! — крикнула она на Пожидаеву.

— Помилуйте, Мария Никитична, — опешила Пожидаева. — Да зачем он мне?

Но нервы уже не удержать. На них узы не наденешь. Королева разошлась так, что испуганные сотрудники попрятались по углам. Брань, угрозы в широком ассортименте сыпались на их головы как из рога изобилия. Работники покраснели от стыда

Работал в свое время старшим бухгалтером Иван Сергеевич Нализко. Сидел, трудился по мере своих сил, дебет и кредит сводил, баланс составлял. В деловых качествах его никто никогда не сомневался. Но не смог человек вытерпеть издевательств Королевой, беспричинных оскорблений. Пришло ему уйти «по собственному желанию».

Список оскорбленных Королевой и вынужденных затем уйти из системы областного книготорга ценных работников можно продолжить. Но нам, кажется, этого вполне достаточно. Время перейти к анализу причин такого поведения директора книготорга. Может быть, у нее, действительно, трудно поддающееся лечению нервное заболевание?

Ничего подобного. Нервы у Королевой выходят из повиновения лишь тогда, когда она решит избавиться от неугодного ей работника. Покритикует кто-нибудь ее — нельзя же за это выгонять. Общественность осудит, неприятностей потом не оберешься. Лучше вынудить человека уйти. Не понравилась ей в свое время та же Пожидаева. Гоняла ее Королева с места на место, а потом швырнула в лицо человеку вместе с оскорблением и бумагу. Авось, оскорбится — и сама уйдет. Способ этот у Королевой проверенный, безошибочный. Немало оскорбленных Королевой ушло «по собственному желанию».

Был случай, когда Королева «обиделась» не на одного человека, а на всю редакцию стенной газеты. Дело в том, что в стенгазете осмелились поместить статью, на которую Королева, как руководитель, обязана была дать ответ. Статья касалась передвижных автофургонов для продажи книг на селе. Фургоны эти бездействуют.

— Немедленно переизбрать редакцию! — распорядилась Королева.

И местный комитет в угоду начальству немедленно сделал это. От бывшего редактора коммуниста Садовского Королева хотела избавиться по испытанному способу. Но в защиту Садовского выступил обком

Дружба и торговля с СССР— жизненная необходимость для Японии

В результате советско-японских переговоров, проходивших в Москве с 13 по 19 октября 1956 года, успешно урегулирована еще одна важная проблема послевоенных международных отношений. Между Японией и Советским Союзом прекращено формальное состояние войны, восстановлен мир и добрососедские дружеские отношения. В советско-японских отношениях начался новый этап, отвечающий жизненным интересам народов обеих стран.

Однадцать лет, истекших после окончания второй мировой войны, наглядно показали, что политика односторонней «западной ориентации», проводившаяся ранее определенными кругами Японии под наименованием американского империализма, нанесла огромный ущерб ее суверенитету и экономическим интересам. Прекращение состояния войны и установление нормальных дипломатических отношений между Советским Союзом и Японией повышает международный престиж Японии, укрепляет ее независимость и облегчает ей нормализацию отношений со всеми странами мира.

Большое внимание во время переговоров было уделено экономическим вопросам. Общественные и деловые круги Японии все яснее отдают себе отчет в том, что экономические трудности их страны в значительной мере объясняются нарушением ее традиционных торговых связей с Советским Союзом, Китаем и другими странами социалистического лагеря. Экономика Японии очень сильно нуждается в разносторонней торговле со всеми странами. Подписание советско-японского Протокола о развитии торговли и взаимном предоставлении режима наиболее благоприятствуемой нации, а также согласие сторон в возможно короткий срок приступить к переговорам о заключении торгового договора открывают

большие возможности для советско-японской торговли. Комментируя советско-японские переговоры, японская печать приветствует подписание этого документа и подчеркивает, что его осуществление будет способствовать экономическому развитию Японии. В заявлении Ота—заместителя председателя Генерального совета профсоюзов Японии, являющегося крупнейшим профсоюзным объединением Японии и насчитывающего в своих рядах три миллиона человек, говорится, что нормализация отношений с Советским Союзом позволяет Японии значительно расширить свою внешнюю торговлю и освободить японский народ от беспокойства за свое экономическое положение.

Экономическое развитие Японии в послевоенный период было крайне неравномерным. В первые годы после окончания войны экономическое восстановление страны срывалось японскими монополиями — дайбанду. Они скрыли большие запасы сырья и продовольствия, накопленные в годы войны в качестве военных резервов и спекулировали ими на черном рынке, наживаясь на разрухе и нищете народных масс. Кроме того, монополии не желали восстанавливать предприятия, так как опасались, что они могут быть демонтированы в счет reparаций. Все это привело к крайне низким темпам экономического восстановления Японии. За первое послевоенное пятилетие японская экономика не достигла даже довоенного уровня. В 1950 году индекс промышленного производства страны составил лишь 78 процентов по сравнению с уровнем его в 1937 году.

Промышленный подъем начался лишь с лета 1950 года — после начала войны в Корее, когда японскую экономику полился золотой дождь американских военных заказов. На дрожжах этих заказов быстро

выросли отрасли японской тяжелой промышленности, связанные с военным производством, в частности металлургическая, судостроительная, тяжелого машиностроения, химическая. В отраслях же промышленности, не связанных с военной экономикой, например, в текстильной и пищевой, производство сокращалось и сокращается. В текстильном производстве Японии в связи с планом ликвидации небольших предприятий предполагается уволить 200 тысяч рабочих.

Когда военные действия в Корее прекратились, американские военные заказы резко сократились. В итоге экономика Японии оказалась в состоянии еще большего расстройства.

Особенно в неблагоприятном положении находится внешняя торговля страны. Япония бедна сырьевыми и продовольственными ресурсами, и поэтому для нормального развития экономики она должна обеспечить рост тех отраслей промышленности, которые обеспечивают ей производство товаров для экспорта. Около 70 процентов построенных в стране судов, 30 процентов хлопчатобумажных тканей и значительная часть продукции других отраслей промышленности Японии идут на экспорт.

В результате искусственных ограничений, наложенных Соединенными Штатами на внешнюю торговлю Японии, эта страна оказалась отрезанной от соседних и удобных для нее рынков Советского Союза и Китайской Народной Республики. Правда, в последнее время наметился некоторый рост внешнеторгового оборота Японии, но увеличение импорта и экспорта осуществлялось главным образом за счет торговли с Соединенными Штатами. На долю Соединенных Штатов приходится около 32 процентов всего японского импорта и 21,3 процента экспорта. Американские монопо-

лии, используя зависимое положение Японии, превратили ее в один из своих важнейших рынков сбыта и в то же время ограничивали продажу японских товаров. Торговый баланс Японии находится в состоянии хронического дефицита, причем почти три четверти его приходится на долю японо-американской торговли. Японский экспорт составил в первом полугодии нынешнего года лишь 81 процент уровня 1934—1936 годов.

Огромные закупки Японией дорогостоящего американского сырья приводят к повышению себестоимости японских товаров, что ослабляет ее конкурентоспособность на мировом рынке. Япония, например, платит сейчас за тонну американского угля на 17 долларов дороже, чем стоил бы уголь, импортируемый из Китайской Народной Республики.

Конечно, торговля с США приносит японским монополиям прибыли. Если за год, закончившийся в марте 1950 года, все капиталистические предприятия Японии, согласно японским официальным данным, получили 94,1 миллиарда иен прибыли, то за год, закончившийся в марте 1953 года, эта прибыль составила 437,6 миллиарда иен, т. е. возросла в 4,6 раза. Но еще большие прибыли выкачивает из Японии американский монополистический капитал. По официальным данным министерства финансов Японии, до марта 1954 года США вывезли из Японии свыше 12.500 миллионов японских иен.

Существует, однако, и обратная сторона медали. Экономика Японии от торговли с США не оздоровляется, а приходит в еще большее расстройство. Особенно страдают от этого трудящиеся Японии, в первую очередь рабочий класс. Они нишают абсолютно и относительно. В настоящее время реальная заработная плата японских рабочих составляет лишь 51 процент уровня ее в довоенное время. Армия безработных и полузаработных в Японии составляет более 10 миллионов человек.

Не лучше обстоит дело и в японской деревне. Аграрная реформа, проведенная

японским правительством периода американской оккупации японских земель и лесоводства, в насыщенных земельных крестьянами деревнях не хватает для покормки жизни. Их душат неподешевые закупочные цены на землю и ввоз американских хозяйственных продуктов. Японию своим залежеванным продуктам и сокращением производства.

В Японии развито производство. Общее число рабочих мелкими торговцами достигает 10 миллионов. Положение резко ухудшается конкуренции с теми и японскими крупными фирмами и несчастью разоряются и становятся безработными.

Следует особо отметить Японии. В различных отраслях промышленности и в сельском хозяйстве 16 миллионов женщин-женщинам японской еще сильно страдают

КИНОТЕАТР «УДАЧА» утра — «Два друга»; в 14:00 — «Весна на Заречной» 10-50 вечера — «Индийский ник». Завтра в 3, 6-

Адрес редакции: г. Петропавловск, ул. Ленина, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-81, зам. редактора — 1-52, ответ. секретаря — 4-27, отделов: партийной жизни и пропаганды — 4-27, отделов: информации — 0-73 (два звонка), писем трудящихся — 1-97. Прием объявлений и издательство — 5-53. При недостатке

УШ 01059.

Гостинография № 18 Главного Управления издательств в полиграфической

промышленности Министерства культуры Казахской ССР. Год, Петро-